	Дежурные - помощники младшего воспитателя

	   Культура поведения за столом… Каждый родитель рано или поздно задумывается над этим вопросом, ведь организация детского питания напрямую связана со столовым этикетом.

   Воспитатель старшей группы Михайлова Т.Н. формируют у детей правила поведения за столом, а так же навыки сервировки стола, привлекая детей к их выполнению. 

   Дежурные – главные помощники младшего воспитателя. Одним из видов трудового воспитания является дежурство по столовой. У детей формируется желание потрудиться ради других, проявлять заботливое отношение к своим товарищам, воспитывать умение помогать взрослому, замечать, в чем необходима помощь. В старшей группе дежурные назначаются согласно графику. В группе организован уголок дежурного, в котором есть все необходимое для работы: фартуки, шапочки, подставки для салфеток, хлебницы. Младший воспитатель Афанасьева Э.В. учит дежурных правильно и красиво сервировать стол, что поднимает аппетит детей и создаёт доброжелательный настрой во время приёма пищи.

   Знание правил столового этикета необходимо, так как формирует в человеке уверенность, стремление вести за столом учтиво и элегантно, а значит, быть приятным в общении.


